

---

## Viver a natureza na Madeira

---

o



Фотография: Turismo de Portugal

### Viver a natureza na Madeira

**Одной из главных туристических достопримечательностей Мадейры является богатая и пышная растительность, в которой тропические черты сочетаются со средиземноморскими, создавая многогранную растительную мозаику, отличающуюся богатством оттенков зелени, форм и размеров.**

С целью сохранения этого обширного и уникального природного наследия мирового значения в 1982 году был создан **Природный парк Мадейры** (Parque Natural da Madeira), который классифицируется как биогенетический заповедник. В этом парке мы сможем найти уникальную флору и фауну, представленные здесь некоторыми их редкими образцами, такими как, например, единственный в мире облиственный **ятрышник**, широколиственные деревья, принадлежащие к семейству лавровых – окотея (тиль), лавровое или красное дерево, а также кустарники, папоротники, мхи, лишайники и другие мелкие растения, характерные для Лаурисильвского (или лаврового) леса.



Посетить этот парк значит открыть живую природу! Парк охватывает около 2/3 территории острова, на которой чётко определён ряд охраняемых зон, на суше и в море, что делает Мадейру одним из направлений экологического туризма. На высоте от 700 до 1300 метров на юге острова и на высоте 200 метров в северной части находится самый большой по площади **Лауриссильвский лес** Макаронезии, включённый организацией **ЮНЕСКО** в список объектов Всемирного наследия. В охраняемую территорию этого парка входит также Понта-де-Сан-Лоренсу (Ponta de São Lourenço), заповедник на необитаемых островах (Ilhas Desertas), заповедник на диких островах (Ilhas Selvagens), частичный природный заповедник Гаражау (Reserva Natural Parcial do Garajau), природный заповедник Роша ду Навиу (Rocha do Navio) и сеть охраняемых морских зон Порту-Санту.

Оригинальный рельеф архипелага в сочетании с разнообразием почвы и богатством пейзажа позволяет проводить бесчисленное множество мероприятий на свежем воздухе. Будь то на суше, в море или в воздухе, для каждого любителя природы есть самые разные варианты. Многочисленные **тропы и левады**, пересекающие эндемические лавровые леса, вызовут восторг у пешеходов своими ошеломляющими видами на горы, а более смелые могут взобраться на **пик Ареейру (PicodoAreeiro)** и **пик Руйву (PicoRuivo)**, подняться над облаками и увидеть внизу остров как на ладони.



У дайверов будет отличная возможность обследовать бирюзовые воды **Природного заповедника Гаражау (Reserva Natural do Garajau)**. Среди обитателей здешней морской фауны насчитывается несколько видов крупных рыб, включая гигантского мероу, ставшего туристическим символом заповедника. Окружённые отвесными, почти неприступными скалами, «необитаемые» острова **Ильяш Дезерташ (Ilhas Desertas)** – это последнее в Атлантике прибежище для тюленя-монаха, самого редкого в мире тюленя. В равной степени и необитаемые «дикие» острова **Ильяш Селваженш (Ilhas Selvagens)** являются птичьим заповедником. Чтобы посетить эти заповедники, советуем совершить одну из развлекательных **прогулок на катере**, которые организуются многочисленными туристическими компаниями и во время которых у вас будет возможность понаблюдать за представителями крупных морских видов, среди которых есть киты, дельфины, кашалоты, головастые черепахи и морские котики.

Мы также можем ознакомиться с прибрежной полосой, заполненной величественными утёсами, галечными пляжами и природными бассейнами среди скал, которые служат ярким подтверждением вулканического происхождения острова. Можно также сесть на паром или самолёт и отправиться на **остров Порту-Санту**, где в нашем распоряжении будет несколько километров золотистых пляжей.



Тех, кто любит **наблюдать за птицами**, этот архипелаг не перестанет удивлять, поскольку здесь мы можем увидеть некоторые виды, которые встречаются исключительно в этой части земного шара: мадейрский голубь (Pombo-Trocaz), мадейрский королёк (bisbis) и мадейрский тайфунник (freira-da-Madeira). Чтобы запечатлеть в памяти все эти уникальные моменты, обязательно возьмите с собой фотоаппарат.

При посещении Мадейры не упустите возможность познакомиться вблизи со всеми этими чудесами и величественными пейзажами. Трудно устоять перед соблазном попытаться открыть для себя всю притягательность этого рая.

---

### **Полезная информация**

Дополнительная информация: Turismo da Madeira

Природный парк Мадейры: PNM

Madeira Apps